

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Miércoles 1.º de Julio de 1.931

Número 23.373

COMPARACIONES

Lo que no hemos sudado otros veranos lo vamos a sudar este. Por lo pronto, la temperatura que sufrimos el día once del mes que acaba de finar sus días ha sido en verdad algo insólito entre nosotros. Nuestro termómetro jamás llegó a marcar por encima de los cuarenta grados como llegó en ese día, muy cerca de los cuarenta y dos. Siempre la mayor altura que alcanzó fué de treinta y tres a treinta y cuatro y cuando veíamos que en Sevilla o en otras localidades se alcanzaba cuarenta o más, decíamos que cómo era posible resistir ese fuego. Y lo resistimos, vaya si lo resistimos, pero el excesivo calor trajo un gran daño para los parraleros y aun más en los naranjales.

Es por este calor excesivo, en este tiempo que jamás se sintió, por lo que las gentes se han apresurado antes que ningún año a buscar las frescas brisas de las playas y a remojar sus humanidad en las tranquilas ondas de nuestro Mediterráneo. Y hemos predicho, que este estío va a ser muy fuerte, porque la falta absoluta de lluvias no solo va en contra de la agricultura, sino que ha de hacer más sofocantes los calores. Cuando el aire soleado pase por los campos de levante, donde las tierras no conservan ni un átomo de humedad, que están completamente calcinados, por fuerza ha de llegar a Almería, como una verdadera llama, que quemará a su paso. Aun el peniente, que por regia general es muy fresco, también tiene que disminuir tan agradables temperaturas, porque esa falta de humedad de las tierras porque atraviesa la brisa, ha de influir de forma decisiva. Sólo cuando seple más y nos traiga efluvios del mar, es cuando se hará más grato el viento.

Será por la deliciosa temperatura que nos brindó la playa por lo que este cronista siente un verdadero amor al mar. Los años hacen que el artrismo se apodere de nosotros, que se sienta con mayor insistencia el calor y el frío, los dos extremos, y ello nos lleva a buscar refugio en las húmedas arenas, donde indudablemente existe una diferencia enorme entre los grados que marca el termómetro de la capital a la playa. Además de esta explicación, existe en nuestro espíritu una que po-

dríamos decir que es innata, por que desde bien jóvenes la sentíamos, que nos arroba contemplando el mar. Si; es algo que podemos comparar con la vida. Ya sus aguas se muestran adormecidas, tranquilas, dándonos una sensación de seguridad, cuando a lo peor se encrespan sus aguas, saltan altaneras en blancas espumas, extendiendo las alborotadas olas sus blancos encajes. Así es nuestra existencia, que se desliza ya en calma, ya vibrando las pasiones, enfureciendo el ánimo y llenándonos de inseguridades. Vemos también en sus olas que se levantan como montañas y se disuelven tan fácilmente; lo que sucede a los personajes que, ya suben prontamente los peldaños de la fama, del poderío y de la riqueza, ya se deshacen con igual rapidez. ¡Cuántos, pero cuántos hemos visto lo mismo, que alcanzan puestos preminentes, fortunas considerables, y pronto vinieren sus totales derrumbamientos, como esas aguas que se alzan y vuelven pronto con las aguas a formar cumbres espumosas! Los ricos se tornan pobres y los pobres ricos.

Es el mar con esa falta de igualdad que unas veces rúmorea silenciosamente sobre la arena y otras bate furiosamente sobre ella, el que nos da exacta idea de nuestro vivir, en el cual somos abatidos por la desgracia o ya nos sena la fortuna.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

1.º de Julio de 1886

Fueron trasladados a la Audiencia de Carmona, el presidente de la de nuestra provincia don Carlos Halcón Mendoza y a la de Puerto Príncipe el Magistrado don José Muñoz y Gaviña, conde de Fabraquer. Para presidente fué nombrado don Manuel Mendo y Figueroa.

— Varios propietarios de fincas que atravesaba la línea férrea de Sierra Alhambilla a Almería, se ofrecieron a dar gratuitamente el

terreno que se les ocupara con dicha vía.

— Fueron relevados de los cargos de Comisarios de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia, don Francisco Jiménez Ramírez y don Francisco Maldonado Entrena, y nombrado en lugar del primero don Juan Lirio Gómez.

— Se le adjudicó la cátedra de Derecho Internacional, público y privada de la Universidad de Granada, a nuestro paisano el señor Torres Campós.

Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos.

TEMAS DEL DIA

Las obras benéficas y las obras sociales

I
Es corriente en el vulgo confundir la obra social con la obra de beneficencia, comprendiendo ambas en un concepto amplio de «realización del bien en favor del desvalido».

Pero, aunque tanto una como otra realizan el bien, la obra social se distingue de la benéfica en que esta última socorre o alivia la desgracia cuando esta ya existe o se ha originado, mientras que la obra social previene el mal antes que se haya producido, existiendo entre ambas la diferencia que hay entre la Medicina y la Higiene.

De aquí que la obra social tiene más transcendencia y hasta realiza un bien de categoría superior que la simple obra de misericordia, porque ciega en sus manantiales ciertas manifestaciones del dolor y del sufrimiento humanos; previene la desgracia que la caridad tiene que aliviar y socorrer, cuando la obra previosora de la acción social no ha evitado que llegue a nacer y a desarrollarse.

Muchas personas consideran que hay más merecimiento, bajo el punto de vista cristiano, en asistir a un anciano o en curar a un tuberculoso en el lecho del dolor de un asilo o de un hospital, que en fundar una sociedad de casas baratas o una cooperativa de crédito, y en cierto modo, bajo el punto de vista de la caridad individual, aquella obra es más meritoria ante los ojos de Dios por el sacrificio y la heroica abnegación que representa.

La obra de caridad es más concreta, más palpable, impresiona más la sensibilidad y hasta exige, casi siempre, más sacrificio individual que la obra social. La vista de las llagas de un canceroso, el espectáculo lastimoso de un pobre demente, o de un pobre obrero que deja a sus hijos en la orfandad y en la miseria; la indigencia, en sus diferentes formas,

de indigencia física o de indigencia moral, es un espectáculo que aflige e impresiona más vivamente, y el que se entrega por amor de Dios y del prójimo a aliviar esos dolores, necesita tener un temple de alma especial, un espíritu selecto, que solo se haya en esas personas de las que Dios llama a su seno, para gozar de la vida eterna al transponer los umbrales de esta vida perecedera.

La obra social no es tan tangible, no necesita esa heroica abnegación ante el espectáculo de las desdichas mortales; porque no actúa sobre los efectos sensibles de la desgracia, de la enfermedad o del sufrimiento, sino sobre las causas, a menudo abstractas y aun de orden invisible, de la miseria, del dolor o de la indigencia.

Para descubrir esas causas hay que hacer, casi siempre, un esfuerzo de abstracción.

Pongamos un ejemplo. La tuberculosis puede tener por origen la escasa alimentación, o el trabajo profesional del obrero, o un alojamiento malsano. El hombre que quiere realizar una simple obra de misericordia, socorre al tuberculoso con medicinas o con alimentos y aun le consuela y le ayuda espiritualmente en su infortunio. El hombre de acción social tiene que estudiar la causa de la tuberculosis, no en ese caso aislado, sino en los diversos casos que puedan presentarse. Es sobre la enfermedad — aquí tuberculosis — y no sobre el enfermo, sobre lo que que actúa, averiguando sus causas próximas y remotas y poniendo medios para combatir la enfermedad en sus causas generales y no en sus efectos y manifestaciones concretas.

El hombre de acción social que organiza una cooperativa de construcción de casas baratas para que en ellas se alojen en condiciones higiénicas las clases modestas de la sociedad, comenzando por demoler un barrio malsano y

creando una ciudad jardín, evita la tuberculosis originada por la falta de luz, de sol y de oxígeno en muchas familias pobres, y consigue un bien muy superior que si se limitase a socorrer la miseria de muchas familias hacinadas en inmundos tugurios, en donde andan los bacilos de la tuberculosis y toda serie de vicios, por la dañosa promiscuidad que la estrechez de la vida conjunta suele acarrear.

F. FERNANDEZ SANCHEZ-Puerta

ACTUALIDADES

El alma de las ciudades

Es indudable y es de una psicología definitiva y analítica, la teoría de «el alma de las cosas». Con Stendhal, Vargas Vila y Alejandro Sawa, sentimos, afirmamos la extraña metempsicosis, la rara transmigración de las almas a las cosas. Y nada más característico en esta Filosofía, que las almas colectivas de la unidad «pueblo»; más claro si queréis: el alma de las ciudades.

Cuando llegamos a penetrar en ella sabemos a fondo cómo es, cómo vive, cómo late la población que habitamos. Llegamos a descubrir su más íntima palpitación; su gesto a través de la vida y hasta su pensamiento a través de los siglos.

Para descubrir el alma de una ciudad no busquéis estudios geográficos. Vano será que pretendáis deletrearla en sus configuraciones o en su movimiento diurno y artificial. El alma de la ciudad no se manifiesta entonces. Mas, esperad a la noche; dejad que los relojes muevan su manecilla y vayan acercándose a las dos de la mañana; dejad que cesen los tránsitos cosmopolitas; dejad que los habitantes no puedan cambiar en su movimiento alocado y banal, vuestro estudio... y, en esa hora de la cábala y de la profecía, resurgirá del sueño. Permanecer sólo contemplando y el alma de la ciudad se os revelará en el conjuro como evocada por el prestigio de un invencible talismán: el pensamiento.

Cuando en medio de la noche se alzan las ciudades a través del silencio, vuela su espíritu ascensional, cosmopolita, nómada o sedentario, renovador o petrificado en el sueño de los siglos.

Ved a esa hora, dos ciudades. La primera se alza frente a las sierras hostiles; sus edificios, son bajos, de dos pisos; edificaciones antiguas, beatíficas campanarios, restos de torres legendarias, surgen sobre el amaranto de los cielos inmóviles. Sus calles son torcidas, quietas; están desiertas en esas horas. Sus habitantes, duermen o velan, pero en sus casas ya. Lejos el río glosa la tristeza de sus aguas taciturnas bajo los puentes viejos...

¿No veis el vuelo del alma de esa Ciudad?... Hasta se diría que nos dice su voz cosas que no acertamos a explicarnos y que habríamos pensado ya...

La ciudad vieja tiene un alma de silencio.

La segunda ciudad es mayor; es enorme; mirada tal vez desde el espacio todas las luces artificiales de la gran urbe semejarán estrellas de un cielo invernal; sobre los celajes danzas de polvo y gases; resaca «edificios» minúsculos y suntuosos; los ruidos que la turbaron hasta muy tarde, son absurdos. Sus calles son largas, anchas, llenas de autómatas humanos. Vista lejos, desde los campos, parecen sus luces fuegos fatuos de un gran cementerio... Clamores que aturden, de palabras, timbres, bocinas, tranvías, «jazz-band», movimiento abrumador... Todo en ella va de prisa en alocada sucesión visionaria...

¿Sentís el alma de la ciudad moderna?...

Solo es un ruido,

En la ciudad antigua, cuando parece que la vida cesa, que da un vaho de poesía formidable, maravillosa, que no puede cantar ningún poeta: y en la nueva ciudad, cuando el ruido muere y quedan los últimos transechadores no queda nada grandioso...

En la vieja ciudad las últimas luces que se apagan, son las estrellas de sus neches hondas... En la ciudad moderna las últimas luces que se quedan brillando, son las de los aquelarres del vicio que rie, chillan.

He aquí las formas:

El alma de la ciudad antigua me parece un fantasma...

El alma de la ciudad moderna me parece un Arlequín grotesco, que al morir, cascabelea.

FEDERICO DE MENDIZABAL

El Gobernador civil y los periodistas

Ayer nos dijo el Gobernador civil señor Palencia Alvarez Tubau, que estaba satisfechísimo del orden y corrección que demostró el vecindario el día de las elecciones de Diputados celebradas el último domingo, no promoviéndose el más pequeño incidente y que así lo había comunicado al ministro de la Gobernación; como también hacía elogios por la ayuda que había prestado para ello el teniente coronel primer jefe de esta Comandancia de la Guardia vil, señor Aguirre, al organizar las fuerzas a sus órdenes.

Respecto a los rumores que habían circulado sobre un suceso desarrollado en la villa de Finaña, el día de las elecciones, nos dijo que no tenía importancia alguna, pues todo fué que a la hora del escrutinio en uno de los colegios había muchos curiosos y el presidente de la Mesa, mandó que se retiraran, no obedeciendo uno de los presentes, lo que dió lugar a una discusión y pequeño incidente. Esto es todo lo que pasó en Finaña, señores periodistas, añadió el señor Palencia.

En Fernán Pérez, se celebraron ayer elecciones—siguió diciendo—porque el domingo no pudieron verificarse a causa de no haberse constituido la Mesa.

Nos dijo también que la había visitado la comisión de la Cá-

mara Oficial Uvera, la que continuará funcionando provisionalmente hasta que se adopten por la superioridad soluciones definitivas, y conste que yo soy partidario de que dicha entidad no desaparezca.

Además nos dijo que tenía conocimiento de que en el pueblo de Gador, había intentado un vecino agredir a un Guardia civil, estando el autor detenido, e instruyéndose la sumaria correspondiente.

Repito mi agradecimiento a Almería y a la provincia por su cordura—terminó expresándonos la primera autoridad civil—esperando que continúe el día del escrutinio.

MAS DATOS

Las elecciones de las Constituyentes

Ayer continuó siendo el tema del día, el resultado que se va conociendo de las elecciones de Diputados para las Constituyentes, celebradas el último domingo.

Los amigos y correligionarios de unos y otros candidatos, no cesaban de acudir a los centros oficiales para enterarse del número de votos que cada uno había obtenido.

Los datos recibidos en el Gobierno civil, acusaban anoche los siguientes votos, unidos los de la capital y provincia:

	VOTOS
Don Antonio Tuñón de Lara	21.416
• Gabriel Pradal Gómez	20.738
• José Salmerón y García	16.848
• Nicolás Salmerón y García	16.449
• Rogelio Pérez Burgos	14.452
• Miguel Granados Ruiz	14.410
• Juan Compani Jiménez	13.536
• Benigno Ferrer Domingo	13.088
• Manuel Maura y Salla	11.560
• Auguste Barcia y Treilles	11.519
• Antonio Oliveros Ruiz	10.759
• Antonio Mairal Perrelles	10.470
• José Asenjo García Rubio	9.516
• Luis Jiménez Canga Arceullés	9.255
• Antonio Garriguez Diaz Cañabate	9.115
• José Pérez Mateos	8.953
• Martín Navarro Flores	7.320
• Laudelino Moreno Fernández	7.306
• Pedro Moisés Sánchez Gall	7.242
• Alfredo Zabala Lafora	7.159
• Simón Núñez M. de Maturana	5.274
• Fernando Morales Llamas	4.786
• Miguel García Algarra	4.254

• José García Mateos de Mesa	1.193
• Francisco Rubio Callejón	1.450
• Sixto Espinosa Orezco	194
• Vicente Arroyo Pérez	193
• José Bullejes Sánchez	151
• Diego Vázquez Alonso	146
• Luis Navarro Pérez	129
• Justiniano Bravo	118
• Manuel Sáez Martínez	87

Como se vé por los datos anteriores, han obtenido los siete puestos principales: el primero un radical; el segundo, un socialista; tercero y cuarto, dos radicales socialistas; quinto, de la derecha liberal republicana; sexto, un radical socialista, y séptimo un federal.

Faltan los datos de los pueblos de Abrucena, Alcóntar, Chercos, Laroya y María.

Mañana se reunirá la Junta provincial del Censo para proceder a la proclamación de los candidatos que hayan tenido mayor número de votos, sesión que se espera sea laboriosa, a juzgar por el número de los que se han presentado a la lucha.

VIAJEROS

Ha marchado a Melilla, el capitán de infantería, nuestro paisano don José Cassinello Barroeta.

—Ha marchado a Águilas, en donde pasará una temporada, el contratista de obras públicas, don Ubaldo Martín Callejón.

La Unión Comercial

CONVOCATORIA

Se cita a todos los comerciantes e industriales y fuerzas vivas de la capital, para que concurren esta noche a las diez, al salón de actos del Circulo Mercantil a fin de celebrar una asamblea en la que se ha de tratar de cuanto se relacione con la supresión de la guarnición de esta plaza.

Dada la importancia de este asunto, es de esperar la más puntual asistencia.

El Presidente, JUAN RUIZ MANAS.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas que se proyectarán esta noche a las 9 30:

En una parte, «Revista Paramount número 34»; en otra parte, «Koko hace la limpieza»; en otra, «La manía de adelgazar», y en seis, «Ama y aprende».

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO
José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos.
Preparaciones galénicas. Específicos na-
cionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas
antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Junta clasificadora

Se ha señalado el día 7 del actual, para celebrar sesión la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia con objeto de examinar y fallar las peticiones de segunda clase de los mozos del reemplazo corriente.

Una multa

El Gobernador civil ha impuesto la multa de 50 pesetas, a Juan Linares, dueño de un establecimiento de bebidas instalado en la calle de Federico de Castro, por no haber respetado aquel las órdenes terminantes dadas, de tener cerrado el día de las últimas elecciones.

Se alquila

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón Guzmán, 2.

Una liquidación

El gestor de la recaudación de los impuestos municipales que se cobran por recibes, ha presentado la liquidación de lo correspondiente al año anterior, y además solicita se le devuelva la fianza que tiene constituida.

Pérdida doble

Se ha denunciado por un vecino de Fernán Pérez, que su esposa ha abandonado el domicilio conyugal, llevándose al mismo tiempo 4.500 pesetas y acompañándole un amigo del Campo de Dalías.

Nueva farmacéutica

Con brillantes calificaciones, ha terminado la carrera de farmacia la bella señorita Lola Ocaña Peral, hija del propietario don Apolo Ocaña.

Nuestra cordial enhorabuena.

Conviene que se sepa

Días pasados publicamos una noticia relacionada con la huelga del hambre que habían declarado varios detenidos en esta prisión, apareciendo entre ellos, un individuo llamado Rafael Rapallo.

Este detenido no tiene ningún parentesco ni amistad en la familia de nuestro amigo don José Rapallo Vela.

Bien detenido

Un guarda muelle ha detenido a José Cortés Muñoz, el que hacía roto uno de las palmeras que existen en el Parque de Nicolás Salmerón (antes Alfonso XIII).

Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 30

Declaraciones de Largo Caballero sobre las elecciones últimas

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, hablando esta mañana con los periodistas, nos dijo que el conde de Romanones no debiera extrañarse del resultado que han tenido las elecciones celebradas en Guadalupe, pues antes tenía todos los resortes en su poder, pero debe tener presente que el nuevo sistema electoral desbordó al caciquismo en los pueblos.

Estos--añadió--pudieron votar libremente, demostrándose el poder y organización de los socialistas. Creo que traeremos 115 diputados socialistas y no tragamos más porque no quisimos. Se ha demostrado palpablemente que la organización no se limitaba a las capitales, sino que se extendía a las pequeñas villas y pueblos. Asegurábase que en Andalucía dominaba el anarquismo y ahora se ha visto que no era así, porque hicimos copo en Granada, obtuvimos mayoría en Jaén y trajimos 30 diputados de Andalucía solamente.

Un periodista indicó al señor Largo Caballero que se perfilaba la figura del señor Besteiro para Presidente de la Cámara de Diputados.

Creo que no están descaminados--contestó--pero las Cortes serán las que tendrán que decidirlo.

Terminó diciendo el señor Largo Caballero que las huelgas que sostienen los obreros de Granada y Málaga, son chispazos del movimiento sindicalista.

De regreso.--Anuncio de huelga

Ha regresado a Madrid el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios.

Este ha declarado que los obreros de la Compañía Telefónica han presentado el aviso anunciando que el día 4 del ac-

tual se declararán en huelga si para esa fecha no acepta la empresa las bases que les han sido propuestas.

Declaraciones de Alcalá Zamora

El Presidente del Gobierno provisional ha hablado también hoy con los periodistas, en su despacho oficial.

Nos manifestó que si se hubiese repetido la votación de diputados en Madrid, las minorías habrían votado tres candidatos que obtuvieran mayor número de votos, pero como solo será elegido uno, que por discreción reserva su nombre, lo votará.

Negó el señor Alcalá Zamora que él haya hablado de ser el señor Sánchez Román el candidato para la presidencia de la Cámara.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno, que se habían adoptado medidas severas en las localidades que anteayer y ayer se alteró el orden público, pues el Gobierno está dispuesto a que esto no ocurra.

Dice Nicolau. Las elecciones en Cataluña

El ministro de Economía señor Nicolau d'Owar, en su charla con los periodistas, se ocupó de las recientes elecciones para las Cortes Constituyentes.

Dijo que el triunfo de 43 Diputados de la izquierda catalana, no representa que todos sean incondicionales de Maciá.

Siguió diciendo el señor Nicolau que hay muchos diputados electos que pertenecen a otros partidos catalanes.

--Creo--declaró el ministro--que las elecciones de Cataluña tuvieron más transcendencia social que política, porque significan la intervención de una gran masa obrera que antes no intervenía en política.

--Ahora--añadió--colocan en primer plano los problemas de carácter social.

Desde el punto de vista del triunfo en sí de la izquierda catalana, la cuestión no reviste importancia.

Manifestó a continuación que la verdadera sorpresa fué el número de votantes.

Acerca del Estatuto

También se refirió al Estatuto el señor Nicolau, en su conversación con los representantes de la prensa.

Dijo que aquel está redactado.

No cree el ministro que contenga ningún radicalismo, pues lo redactó un hombre tan ponderado como el señor Carner.

La elección de Franco

El ministro de Economía señor Nicolau, se ocupó asimismo esta mañana de la elección de Franco, ex jefe de Aeronáutica, para Diputado.

--La única nota desagradable--fueron las palabras del ministro--de las elecciones en Cataluña, fué la elección de Franco.

--No es por la persona--añadió--sino por tratarse de un militar.

Así como a los soldados se les niegan derechos políticos, tampoco deben tolerarse a los jefes.

Precisamente, la ventaja de la República está en que triunfó el nuevo régimen, no por actos de la fuerza armada, sino por el voto unánime del pueblo.

La Academia general militar

El ministro de la Guerra señor Azaña, nos anunció esta mañana que había firmado ya el decreto, y se publicará seguidamente, disolviendo la Academia general militar.

Las Academias especiales

También el ministro de la Guerra ha firmado un decreto reorganizando las Academias especiales y demás centros de enseñanza militar.

En la Legación de Polonia

El señor Azaña, ministro de la Guerra, almorzó hoy en la Legación de Polonia, invitado por el representante diplomático de dicho país en Madrid.

PERPEN.

CAFÉS *Navito*

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios
Azucar 1'60 kilo

TELEFONO 180

Avenida de la República 4

ALMERIA

TRISTES VERDADES

Sorber y soplar

Según el dicho vulgar, soplar y sorber son dos cosas que no cabe hacer al mismo tiempo. Y, sin duda, así es en todo, menos en una cosa: en agricultura. En el campo hay quien pretende que se sople y se sorba simultáneamente y aún quede tiempo para chuparse los dedos de gusto.

Y si no, vean ustedes lo que ocurre en estos momentos. Por un lado, en extensa región, ha habido necesidad de que el productor sostenga, en forma de «alojados», a los obreros parados durante un largo invierno; sin perjuicio de lo cual, al llegar la siega, los jornales se están pagando mucho más que nunca; no sólo se han suprimido los destajos, sino que, en muchos sitios, se impuso un mínimo de jornales por fanega de siega y una reducción considerable en las horas de trabajo. La recolección costará muy cara este año. Provincias hay, donde los obreros han impuesto jornales de 16 pesetas a seco y 12 con comida, y en más de una finca la cosecha ha quedado sin segar, por representar menos pérdida para el agricultor la de la cosecha, que su recolección en esas condiciones.

Aun con jornales más moderados de 7 y 8 pesetas, y con una buena cosecha en perspectiva, basta sacar el lapiz y echar unas cuentas muy sencillas, para comprobar que, sin contar la renta, importan más los gastos de cultivo que los ingresos, a los precios actuales de los cereales.

Y cuando esto ocurre, y el alza del cambio hace pensar en la posibilidad, remota, de que los productos del campo, pueden alcanzar mejor precio en el extranjero, la «Gaceta» se apresura a quitar esa esperanza al agricultor, cerrando ese hipotético camino a varios productos y amenazando con cerrarlo a los demás.

Es decir, que a toda costa, se pretende que los productos de la tierra sean baratos. En cambio nadie se preocupa si los de la industria elevan su precio, ya que no se ha pensado, al menos por ahora, en impedir o siquiera restringir su exportación, en el caso que, lo mismo que los agrícolas pudieron ser exportados a favor del cambio.

Bien está que el jornal del obrero del campo se aumente; más, para ello, es imprescindible que

los productos que el campo da, se valoricen; que la industria agrícola rinda lo bastante para soportar esa mejora de jornales, que es, sin duda, justísima. Si en el campo se produce con pérdida, ¿cómo pagar ese aumento de precio de la mano de obra?

¿Se ha preocupado alguien de echar la cuenta de lo que hoy supone el cultivo de la tierra, en el aspecto económico?

Si se ha de seguir una política de aumento de gastos, hay que mantener para los productos unos precios que consientan las mejoras.

Aquí, en cambio, hablan algunos gobernadores de bajar el precio del pan. A propósito del pan: ¿No estamos hartos de oír que España es el país que produce el trigo más caro? Pues bien, véase lo que son las cosas: mientras en España se cotiza el trigo actualmente de 42 a 44 pesetas los 100 kilos, ¿saben ustedes a cómo se cotiza en Francia? Pues a 182 francos, que al cambio actual son más de 70 pesetas.

Y con muy buen acuerdo, Francia sostiene ese precio para que puedan vivir quienes cultivan su solar: obreros y patrones.

Pero aquí queremos hacer más que en Francia; queremos hacer milagros. Desvalorizar los productos de la tierra y elevar los jornales de los que la trabajan.

Aquí sorbemos y soplamos al mismo tiempo y ni nos paramos a respirar.

CAMPESINO.

(De C. P. A. y P.)

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Usted debe tomar contra la

ANEMIA

el activo regenerador aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente:

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel y hay que pedir
JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Noticias militares

Enhorabuena

Ha sido nombrado jefe de la Caja de Reclutas de esta capital, el comandante de Infantería y Secretario que fué de la Junta de Clasificación y Revisión, nuestro estimado amigo don Lorenzo Tamayo Orellano, a quien enviamos nuestra enhorabuena.

Llegada de soldados

Ayer mañana, en el vapor «Del fin», llegaron 18 soldados excedentes de plantilla de los Cuerpos pertenecientes a la circunscripción de Melilla.

Salida de fuerzas

Por una orden de la Capitanía de la Región quedó suspendida la salida anunciada para ayer de parte de las fuerzas que constituían el Regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra capital.

Según los informes adquiridos, el sábado próximo en tren militar de las 12'10, saldrán para Valencia 220 individuos de tropa, 47 caballos, y parte del tren regimental: el resto el domingo, día quince.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 25:

Decreto sobre retención de sueldos y pensiones.

—Edicto del Ayuntamiento de Gérgal, anunciando un concurso para la plaza de farmacéutico titular.

—Relación de las operaciones facultativas que se se practicarán por esta Jefatura de Minas en términos de Vera, Antas y Tabernas, desde el 29 de junio al 14 de julio.

DIA 26

Aprobación del expediente de deslinde de las vías pecuarias del término municipal de Dalías.

—Edictos de la Administración de Rentas sobre registros fiscales de Turrillas y Ocaña de Alboloduy.

—Pleitos contencioso administrativo incoados por don José Hermoso y don Antonio Villalobos Sánchez.

—Edicto de la Junta de Clasificación señalando el día 7 del actual para examinar y fallar las peticiones de prórroga.

—Edicto del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital.

—Edictos de las Juntas del Censo electoral de Escúllar, Zurgena, Córdar, Cantoria, Sorbas y Huércal Overa.

—Escrutinio general para cargos de Justicia municipal en Sorbas.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de Corconte

Ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde

EL AGUA DE CORCONTE

es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vega e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.
De 50 id. 55 pesetas

Administración CORCONTE
Muelle 36, SANTANDER.

Juzgado Municipal

DIA 30

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Juan Artero De-

ñas.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Aarón, lev.; Rumoldo, Casto, Secundino, obs.; Julio, mrs.; Martín Galo, obs.; Domiciano, Eparquio, obs.; Teodoro, pb; Teobaldo y Simeón, cfs.

Santos de mañana

La Visitación de Nuestra Señora. — Santos Proceso, Martiniano, Justo, Felísimo, Marcia, Sinfrosa, Aristón, Crescenciano, Eutiquiano, Urbano, Vidal, mrs.; Otón, ob.; Sutinio, cf.

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO
e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

Número de ocho páginas

EN LA PROVINCIA

Hacinas quemadas

En el sitio denominado Pago de los Garcias, del término de Nacimiento, se han quemado una hacina de mies consistente en unas 40 fanegas de trigo y otras 40 de cebada, propiedad de Miguel Diaz Soriano y otra de cebada de Joaquín Ayala Soriano.

Ignórase si el hecho fué casual o intencionado.

Detención

En la villa de Gador ha detenido la Guardia civil, a José Camacho Marin (a) La Josefina, reclamado por el Alcalde de dicha villa por desobediencia a su autoridad.

Ocupación de armas

Tamb en la benemérita ha denunciado ante el correspondiente Juzgado, al vecino de la Cueva de los Medinas, Juan Algarra Oña, por estar cazando sin licencia; ante el de Mojacar, a Tomás Ramírez Cano por ocuparle una faca, y a Cleofás Ruiz Morales y a Sebastián Vizcaino por llevar armas de fuego; ante el de Adra a José Fernández Esteban y a Tomás Vargas Uciés, por llevar armas blancas, y ante el de Huerca Overa, a Miguel Gómez Fernández, que también llevaba un revolver.

Caballería hurtada

Del cortijo denominado «Los Peregrinos», del término de Pulpí, han hurtado una yegua y un mulet, propiedad de Ramón Haro Martínez. Apesar de las pesquisas hechas por la benemérita no ha parecido dichas caballerías ni se sabe quien las hurtara.

También del cortijo Collado,

del término de Velez Rubio han hurtado una burra, de la que es dueño Miguel Jordán Molina. Tam poco se sabe quien sea el autor del hecho.

Intento de asalto

Ante la Guardia civil ha denunciado el vecino de Fiñana don Felipe Pérez Díaz, que varios individuos a los que no pudo conocer, intentaron asaltar su casa, introduciéndose en la puerta, de donde huyeron al notar la presencia del denunciante.

Enseguida la Guardia civil comenzó las correspondientes diligencias, averiguando que los autores del hecho fueron Sebastián Alarcón Martínez, Baltasar Rueda Martínez, Juan Roca Barón y Antonio Roca Barón, los que fueron detenidos.

Estos declararon que no fué su intención asaltar la casa del señor Pérez Díaz, sino vigilar para evitar que en su domicilio acogiera electores.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Vista de incidente

En la Sala primera se celebró ayer la vista de un incidente de apelación de causa número 49, de 1931, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de desobediencia, quedando a resolución del tribunal.

Señalamiento para hoy

Sección primera. Vista de causa número 33 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de atentado, contra Marcos Herrada Milán.—Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Juan Villaspesa.

Quejas del vecindario

Por el ornato.—Reclamación justa.

Como la calle de Velázquez sería una de las vías más hermosas de la ciudad, si el Ayuntamiento expropiara la casa tapón números 2 y 4 de la calle de Serrano y la Diputación Provincial derribara las que dan frente a la misma para continuarla hasta el Hospital, de lo que don Joaquín Santisteban ya se ha ocupado en más de una ocasión en la prensa, varios señores que ni siquiera son vecinos de aquellos lugares, pero amantes siempre de su patria chica, se permiten la libertad de llamar la atención del señor Alcalde

sobre este particular, como también de la Comisión de Ornato y de los señores concejales que representen el distrito primero, para que después de una visita, por la referida calle y comprobada la urgente necesidad de cuanto se manifiesta, acuerden la realización de tales obras, ya que esta vía, además de ser una grande avenida, es visitada por el turismo que frecuenta nuestra capital. ¿Qué vía de Almería podría llamarse mejor avenida que la Velázquez, si el Ayuntamiento expropia la casa tapón de referencia, si la prolonga hasta el Hospital, si planta a la derecha de la expresada calle una fila de árboles de hoja perenne, y en su terminación o sea la plaza llamada del Hospital, se hace una glorieta de igual forma que la llamada plaza de Careaga y aproximadamente de igual superficie?

Pongamos mano a la obra, señor Alcalde, ya que su coste al Ayuntamiento no pasaría de pesetas 12.000.

Decimos que al Ayuntamiento sólo costaría la mejora unas doce mil pesetas, porque la expropiación de las casas para dar frente al Hospital y la Glorieta que allí habría de construirse, sería de cuenta de la Diputación provincial, pagaderas quizás de acuerdo con el propietario, en una o más anualidades; cantidad insignificante a la grandiosa mejora que sufriría sector tan importante como este de la población.

Ya sabe el señor Alcalde que este acuerdo se tomó en una de las últimas sesiones de la permanente, del Ayuntamiento, siendo tercer teniente de Alcalde el señor Granador.

Después de alineada la calle de Velázquez, podrían realizarse otras obras que muy bien podríamos llamarlas complementarias, y serían estas, el adequinado o asfaltado de dichas vías, plaza de Castaños y calle de este mismo nombre hasta la Catedral o plaza de San Indalecio.

El solar número 4 de la calle de Velázquez, es de la propiedad de don José Vidal López, y tenemos entendido que las causas que le obligaban a no edificar, eran las de tener este solar unos créditos prescritos que habían de cancelarse, y, como estos cargos ya se han quitado, el señor Alcalde podría invitar al señor Vidal a que lo edificase, ya que el plano está y ser negocio que conviene a sus intereses.

VARIOS VECINOS

NOTAS TAURINAS

Cagancho

Como es sabido, el domingo reapaecerá Cagancho, después de la última grave cogida, en la plaza francesa de Beciera.

En esa corrida se lidiarán ochoteros de la viuda de Selser; actuando en los dos primeros Antonio Cañero, y en los seis restantes Antonio Posada, Cagancho y Jesús Selórzano.

Una señorita torera

La prensa madrileña ha dedicado unas líneas a la joven Pilar Rodríguez, de 19 años, natural de Gijón, que quiere dedicarse al torreo.

Espera que el Gobierno de la República autorice a las mujeres para que toreen y entonces formará su cuadrilla ¡Pobrecilla!

Otra corrida en Francia

El próximo domingo se celebrará en la plaza francesa de Burdeos una corrida en la que despacharán reses de Miura, Armillita Chico, Pepe Amorós y Terón.

No se suprimen los petos

Hace algunos días, el presidente del Club Cecharito de Bilbao, por acuerdo de dicha Sociedad, dirigió un respetuoso escrito al ministro de la Gobernación, señor Maura, pidiendo la supresión del peto en los caballos de los picadores.

El señor Maura ha contestado a dicha comunicación, diciendo que no puede acceder a dicha petición.

Reparación de motores eléctricos

CONDE OFALIA, 24. ALMERIA

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor español «María R.», de Aguilas, con carga general.

DE SALIDA

Vapor rumano «Tisza», para Rotterdam, con mineral.

Vapor español «María R.», para Motril, con carga general.



CORTESÍA :: SEGURIDAD VELOCIDAD Y COMODIDAD

Europa - New York (Vía CHERBOURG) PROXIMAS SALIDAS

- AMERICA 4 de Julio.
- President Roosevelt, 9 de Julio.
- LEVIATHAN 14 de Julio.
- George Washington, 16 de Julio.
- REPUBLIC 19 de Julio.
- President Harding 23 de Julio.
- AMERICA, 30 de Julio.

Para toda información dirigirse a:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Avenida de la República 26. ALMERIA

José M.^a Rodríguez del Valle
 MEDICO CIRUJANO
 Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer
 CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA
 TELEFONO 4-2-0
CONSULTA: de 2 a 4

MAQUINAS
 para aserrar y labrar maderas.
MOTORES CROSSLEY
 para consumir aceites pesados de 6 a 1 000 H.P.
VICENTE AZNAR
 CONDE OFFALIA, 24.

Número de ocho págnas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 30

Notas de Estado

Conferenciaron con el ministro de Estado señor Lerroux, los Embajadores de la Argentina y Estados Unidos.

El plan Callejo

El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, facilitó hoy a los reporters una copia del informe emitido por el Consejo Superior de Instrucción pública para la adaptación del plan Callejo al curso académico de 1931.

Se restablece el plan antiguo, de seis años de estudios.

Se concede el derecho a terminar el Bachillerato elemental a aquellos alumnos que lo hayan empezado.

Tales son los dos extremos esenciales que comprende el mencionado informe.

En Gobernación-Dice Maura

El ministro de la Gobernación don Miguel Maura, recibió esta mañana, como de costumbre, a los periodistas en su despacho oficial.

Anunció que en Málaga siguen las huelgas sin incidentes.

Con motivo de dichos movimientos obreros, patrullan las fuerzas por la ciudad en previsión de sucesos desagradables.

El mando en Málaga

El ministro de la Guerra señor Azaña, llamó a Gobernador militar de Málaga para dilucidar las incompatibilidades que pudieran suscitarse respecto del mando, con el Gobernador civil.

Quedó encargado del mando de la provincia, el coronel señor Parejo.

Gobernador y Diputado

Noticias de Granada dicen que el Gobernador civil de dicha provincia, elegido Diputado por Sevilla, entregó el mando al presidente de la Audiencia.

La huelga en Granada

Otras noticias de Granada dicen que es posible que la huelga planteada se solucione esta tarde.

Lo de Salamanca

El ministro de la Gobernación señor Maura, nos dijo esta mañana que había cursado instrucciones al Gobernador de Salamanca para evitar que se repitan los sucesos y que envió un delegado para inquirir detalles de lo sucedido con motivo de las elecciones.

Más sobre Franco

Respecto a la elección de Franco para diputado, dijo a los reporters el ministro de la Gobernación, comentando las declaraciones del citado aviador, que aunque lo acusa éste de haber realizado maniobras electorales, nadie lo creerá.

Refiriéndose a sus amenazas, exclamó:

«No creo que para tener el valor personal necesario, sea preciso haber volado en el «Plus Ultra».

Declaraciones de Prieto sobre las elecciones

El ministro de Hacienda ha recibido también esta tarde a última hora, a varios periodistas.

Nos dijo que los socialistas habrían tenido bastante con 40 Diputados, cifra elevada y acreciente de responsabilidad, por lo que no les será posible apartarse del poder.

Añadió que en la asamblea que tiene anunciada el partido y que comenzará el 10 de Julio, se decidirá si los socialistas se abstienen de la República o si se tomaría la dirección derechista, pues contraeríamos enorme responsabilidad en el poder, lo que no nos conviene porque nos desgasta.

Uno de los periodistas le indicó el triunfo que había obtenido el señor Lerroux en las elecciones de anteayer, y exclamó el señor Prieto lo siguiente:

«Si, pero por la lealtad de los socialistas. Un Gobierno

presidido por el señor Lerroux no contaría con la colaboración, el apoyo y la confianza de los socialistas. El señor Lerroux desplazaría a las derechas republicanas y estamos agradecidos de la lealtad que observa el señor Alcalá Zamora y con la corrección que nos preside.

Difícilmente—siguió diciendo—encontraríamos otro hombre como el señor Alcalá Zamora, para presidirnos. En caso de que se ofreciera a los socialistas la Presidencia de la Cámara, el señor Besteiro sería el insustituible».

Las anteriores declaraciones del señor Lerroux están siendo muy comentadas en todos los círculos.

Manifestaciones del señor Lerroux

Al entrar esta tarde en la Presidencia, para asistir al Consejo, el señor Lerroux, un periodista le dió cuenta de las declaraciones que acababa de hacer el señor Prieto, y exclamó:

«Lamento las declaraciones que me dicen, porque creo indispensable contar siempre con el apoyo y colaboración de los socialistas. Yo me inclinré a donde me parezca a cada momento. En la Cámara habrá otros elementos, como son los radicales socialistas para apoyarse, y por lo tanto no me es plico a qué vienen esas declaraciones ahora del señor Prieto. Es prematuro hablar de crisis y soluciones, pues todos nos someteremos a la opinión».

Inoportunidad

Varios periódicos esta noche, publican las declaraciones del señor Prieto y después las comentan considerándolas inoportunas en la ocasión presente cuando no hay motivo.

Sobre una huelga

El ministro de Justicia señor de los Ríos, hablando hoy de la huelga que sostienen los obreros de Granada, manifestó que la petición de declarar la jornada de seis horas en el

trabajo, es desencajada de posibilidades por la economía y el derecho social.

Elola, Diputado

El Fiscal de la República señor Elola, ha triunfado en las elecciones de anteayer, por la provincia de Lugo.

Siguen los comentarios

Durante toda la noche han continuado los comentarios sobre las declaraciones del señor Prieto y la contestación del señor Lerroux.

Agunos les dan mucha importancia y hacen circular disgustos ministeriales.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora.

Al terminar la reunión de los consejeros, se facilitó a la prensa una nota oficiosa.

Los ministros al salir, negaron ante los periodistas, que trataran de asuntos políticos y que ni siquiera hubo alusión alguna respecto a las declaraciones hechas hoy por el señor Prieto y a la contestación del señor Lerroux a las mismas.

Acordóse prescindir del mensaje de la Asamblea, lo de la provisión de vacantes de los profesores numerarios de las Universidades.

Fué nombrado Magistrado de la Sala Militar del Supremo, don Emilio la Cerda.

El señor Largo Caballero hablando del conflicto de los obreros de la Compañía Telefónica, manifestó que no cree sea grave, aunque perturbará algo los servicios.

BOLSA

Madrid, 30

Cotizaciones

Deuda 4 ^o . interior...	62'50
Id. 5 ^o . amortizable ..	76'00
Idem 4 ^o . idem.	70'00
Banco de España . . .	530'00
Español de Crédito. . .	00'00
Hispano Americano. . .	205'00
Tabacalera.	198'00
Londres.	49'90
París.	40'15
Dólares.	10'25

TOROS

Madrid, 30

En Madrid

Se ha celebrado esta tarde en la plaza de Madrid, la corrida de toros que había anunciada.

Las reses de Tovar, cumplieron.

Chicuelo, pésimo, recibiendo un aviso.

Niño de la Palma, mal.

Valencia, bien. Este fué cogido a dar un veronica al cuarto toro resultando con una cornada grave en un muslo.

Después de curado en la enfermería, fué trasladado a la clínica de toreros.

En Burgos

Los toros de Blanco, difíciles.

Marcial Lalanda, superior.

Fuentes Bajarano y Manuel Mejías (Benvenida), regulares.

De aviación

Madrid, 30

Accidentes de aviación

A aterrizar hoy en el Aerodromo de Jetafe un avión, tripulado por el capitán señor Bustamante, capotó el aparato, resultando ileso milagrosamente dicho militar.

Después subió en otro avión, el que dió la vuelta de campana, quedando el señor Bustamante en estado grave.

El dirigible "Zeppelin"

Telegrafian de Berlín que el dirigible «Conde Zeppelin» salió esta mañana con dirección a Nopi Norte, proponiéndose hacer escala en Bergan.

El vuelo lo vá realizando con gran felicidad.

De Provincias

Madrid, 30.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias que siguen:

El señor Maciá ha declarado que el Estatuto Catalan refleja el anhelo de millares de electores que votaron con la izquierda.

—El exGobernador señor Company, ha marchado a Madrid para tratar en nombre de la Generalidad con el Gobierno, sobre la política catalana.

—También ha salido para Madrid, el Alcalde de Barcelona, con objeto de tratar de la liquidación de la última Exposición celebrada en aquella capital.

Para protestar de los sucesos sindicalistas y socialistas, el sábado se declaró la huelga de 24 horas, en Blanch, Malgrat y Calella.

Director desaparecido

Dicen de San Sebastián, que de Vergara ha desaparecido el director de la sucursal del Banco de San Sebastián.

Añaden que el desaparecido está amenazado de muerte.

Paro absoluto

Comunican de Málaga, que en aquella capital es absoluto el paro.

Añaden que en el entierro de las víctimas que resultaron por los graves sucesos últimos allí desarrollados, se adoptaron severas medidas para evitar incidentes.

Desde Sevilla

También desde Sevilla, han comunicado lo siguiente:

Todas las clases de tropa de aviación de la Base de Tablada, se han presentado al jefe accidental del Cuerpo, para adherirse al Gobierno provisional de la República.

—Sigue buscándose al aviador señor Rada, creyéndose que éste ha abandonado a Sevilla, en unión de la esposa del capitán Franco.

—En la causa que se está instruyendo para aclarar las responsabilidades de los Ayuntamientos de la Dictadura, han sido procesados doce exconcejales.

En Granada

Telegrafian de Granada, que sigue la huelga general obrera.

En ella han sido incluidos los panaderos, escaseando el pan.

Se han adoptado severísimas precauciones.

Explosion en un vapor

Se ha recibido un despacho de Londres, dando cuenta de que a bordo del vapor español "Emilia S. Pérez", explotó la caldera.

Resultaron tres tripulantes muertos y siete heridos. Entre estos un iuncionario de Aduanas.

PERPEN

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9 Terriza, número 15. ALMERIA.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762 5
Temperatura máxima . . .	32 2
Idem mínima	21 6
Idem media	26 9
Idem máxima al sol . . .	0 0
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 h. . .	2 1
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante.	Sur
Fuerza en metros por segundo	3 5
Nubosidad	semi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

El Continente americano del Norte se halla sometido al influjo de varios núcleos de perturbación atmosférica, que carecen de importancia hasta ahora. En el Atlántico, entre el meridiano 10 y el 50, existe una gran zona de altas presiones, bastante importante, que dá carácter al tiempo de Europa. El cielo, por el continente europeo, está generalmente nublado; los vientos seplan flojos, de dirección variable y la temperatura va aumentando, principalmente en España.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 39° en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 13° en Palencia, Soria, Valladolid, Salamanca y Ávila. En Tenerife la máxima de ayer fué de 25°, y la mínima de hoy ha sido de 20°. En Madrid la máxima de ayer fué de 35°, y la mínima de hoy ha sido de 17°.

Tiempo probable hasta el día 1 de julio a 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y cielo nublado. En el Sur de España tormentas.

Navegantes: El mar estará tranquilo por el litoral español.

PARA LA MUJER

El traje de encaje

Una de las innovaciones que el traje consiga la tendencia a «feminizar» la mujer en los últimos tiempos, restándole esa rigidez y excesiva sobriedad que la venía caracterizando, es la que se refiere a la reaparición del encaje.

En verdad, no hay elemento de confección más bello que ese sutil enredo de hebras finísimas que, al entrecuzarse, van trazando exquisitos dibujos y que siempre ha sido uno de los factores más importantes y más bellos del vestido femenino.

Además, no dispone la mujer de elementos más indispensables que éste, ya que no hay ninguna que dé a su belleza mayor realce y distinción.

Las joyas, las plumas y las pieles son, desde luego, poderosa auxiliares de las elegantes; pero ninguno de ellas, tiene ese carácter de flexible gracia, y a la vez, de exquisita prestancia que tiene el encaje.

Desterrado durante muchos

años del guardarropa femenino, sin duda porque su fragilidad no se atemperaba bien con esta vida moderna de constante actividad, de incesante correr, ha sido preciso que la mujer transformara por completo su concepto estético, para que este bello adorno haya venido nuevamente a ocupar el puesto que le corresponde.

Menos mal que lo hace plenamente y no se contenta con representar un papel secundario de madre completo.

En efecto, la Moda ha decretado que los vestidos de tarde y de noche vestirse se confeccionen totalmente de encaje y los modistos afanosos de hallar campo seguro donde cimentar sus ideales; han acogido con entusiasmo las nuevas normas, confeccionando modelos exquisitos a base de delicado y delicioso material.

Con el objeto de que estos trajes resulten de la mayor utilidad posible y puedan servir lo mismo por la tarde que por la noche se les confecciona en dos piezas. El vestido propiamente dicho, de falda amplia y larga, sujeta a un cuerpo ajustado, escotado y sin mangas, y una chaquetilla negra de manga larga y cuyo cinturón de «crepé Georgette» que lo sujeta a las caderas, atándose delante en un lazo.

Caso de que se desee un vestido de menos frágil puede confeccionarse este mismo modelo de crepón y adornar la falda con unos «panneaux» de encaje y de encaje también el cuerpo y las mangas de la chaqueta.

Si se quiere puede utilizarse esta última prenda con una falda de seda negra, para ocasiones de menos etiqueta.

Complemento de este tipo de vestido, cuando se le usa por la tarde es el sombrero de paja fina y de alas muy amplias, adornado con una cinta ancha y una escarapela.

Resulta más elegante que ningún otro, el sombrero de paja negra con adornos de cinta blanca.

LA INSTALADORA MODERNA
Francisco Segado
 PASEO DEL PRINCIPE 36.
 Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos.—Calentamiento y Lámparas.
 TELEFONO 3 1 9

FOTÓGRAFO
 profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa
Eugenio de Bustos
 Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.—Teléfono, 88
 Frecuentes exposiciones en sus escaparates
 venta de material y productos de alta garantía.
 PRECIOS CONVENIENTES

Número de ocho páginas

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas** facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los fatigos de alferesía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo de ese modo la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camacho, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO

COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada SIN MÍNIMUNS

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

AGENCIA DOMENECH

PASEO DE COLON, 11 -- BARCELONA

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Señores **Transportistas de Almería y Granada**

Para más detalles:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

ALMERIA

S^a STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Ramirez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent. 527,50 pesetas

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

PRECIOS EN TERCERA

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el disfrute de tercera clase.

Comedores especiales de 2.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

To los los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus señorías HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C. Balsar del Principado 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga



Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Julio el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Guayaquil saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Julio el magnífico vapor

Magallanes

Para Santos con DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio el vapor

URUGUAY

Este vapor admite carga y pasajeros para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de los Correos y Transatlánticos en la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República, 26.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedías, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal,

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 8 de Julio, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones comedor, peluquería, fumador, etc, para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase

saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen an dolorosas, sí, dígame lo nocte. Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 20.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA

Lea usted 'La Crónica Meridional'